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CONCEPT 

Notulen vergadering gemeenteraad Oldebroek 

Datum vergadering: 31 maart 2026 

Aanwezig  
Raadsleden:  

ABO: de heer A.M. Boer, mevrouw M.P. Deen, de heer J. Deij, De heer A. Sanders 

CDA:  de heer W. van der Horst, de heer G. Scholten 

ChristenUnie:  mevrouw F.B. van den Bosch-Pleijter, de heer P.H. Graansma, 

de heer W-H. Peggeman, mevrouw M. Sloots-Kievit, de heer A. Hardonk 

CVO: de heer J.T. de Nooijer, de heer K. van de Put, de heer B. van der Velde,  

Duurzaam Oldebroek: de heer D.J.P. Post 

SGP:  de heer D.E. Doornwaard, de heer G. Vlieger 

VVD:  de heer H.G.P. Kemp 

Voorzitter:  mevrouw T.H. Haseloop-Amsing 

Griffier:  mevrouw A.M. Stokreef 

Wethouders:  de heer B. Flier, mevrouw E.G. Vos-van de Weg 

Afwezig: de heer A. Heddema 

01. Opening. 
 
De VOORZITTER heet iedereen welkom en begint met het ambtsgebed. Ze heet alle kijkers en luisteraars thuis ook 
welkom.  

02. Vaststelling van de agenda. 
De agenda wordt conform vastgesteld.  

03. Verkiezingen gemeenteraad 2026 
De VOORZITTER: Dit agendapunt gaat over het raadsbesluit over de verkiezingen van de gemeenteraad 2026, het 
oordeel over het rechtmatige verloop van de verkiezingen, het onderzoek van de geloofsbrieven en het besluit van 
toelating nieuwe leden. Alles is in orde bevonden. De voorzitter, de heer Post, zal hiervan verslag doen. 
De heer POST doet als voorzitter namens de geloofsbrievencommissie verslag. De commissie heeft het verloop van de 
gemeenteraadsverkiezingen onderzocht op basis van het proces-verbaal van het centraal stembureau. De commissie 
heeft geconstateerd dat er sprake is van geldige, rechtmatige gemeenteraadsverkiezingen. De commissie heeft ook de 
geloofsbrieven van alle nieuwgekozen raadsleden die hun benoeming aanvaard hebben onderzocht, deze zijn in orde 
bevonden. Gebleken is dat alle benoemden aan de door de gemeente gestelde eisen voldoen. De commissie adviseert 
dan ook tot de toelating van hen als lid van de gemeenteraad van Oldebroek.  
De raad gaat unaniem hiermee akkoord. 

04. Afscheid raadsleden 
DE VOORZITTER: We zijn toegekomen aan het afscheid van alle raadslieden die niet terug gaan komen in de nieuwe 
raad. 
Burgemeester HASELOOP: Het is inmiddels alweer twee weken geleden dat we samen de voorlopige uitslagen van de 
gemeenteraadsverkiezingen hebben gevolgd. En wat was het spannend. En eerlijk is eerlijk: ook wel een beetje 
onrustig. Zeker voor de medewerkers, want voor het eerst in jaren kregen we vorige week woensdag te maken met 
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een hertelling. En dat vroeg om heel veel organisatie, wat we natuurlijk graag deden. Want iedere stem doet ertoe. 
Die hertelling zorgde nog voor een hele kleine verschuiving maar uiteindelijk niet voor een andere zetelverdeling. Wat 
we wel zien is dat de uitslag best wel zijn weerslag heeft gehad. De VVD komt niet terug in de nieuwe raad. En een 
aantal raadsleden had er al eerder bewust voor gekozen om niet terug te keren in de raad. Voor anderen zal de uitslag 
simpelweg teleurstellend zijn geweest. En toch, dit is ook waar democratie over gaat. De kiezer bepaalt. Het hoort 
erbij, ook als dat soms even slikken is. Ze geeft toe dat ze door die onrust wel fouten heeft gemaakt. Waar anders wel 
drie keer naar een column gekeken wordt voordat die de deur uitgaat, is er nu een storende fout ingeslopen. Er staat 
dat de heer Popke Graansma van het CDA vanavond afscheid neemt. En dat moet natuurlijk de ChristenUnie zijn. 
Welgemeende excuses hiervoor. Ze heeft het natuurlijk direct veranderd nadat ze van de heer Van der Velde een 
appje kreeg met: ‘Foutje?’. En dat was volgens haar zo snel als die op de mat lag. Ze denkt alleen niet dat ze het voor 
elkaar krijgt om de hele oplage van de ‘Huis aan Huis’ terug te halen, dus probeert ze het vanavond goed te maken. 
Vanavond wordt afscheid genomen van negen raadsleden en dat doen we met dankbaarheid. Er is een cadeau in de 
vorm van kunst voor de vertrekkende raadsleden. Er staan een paar voorbeelden van aquarellen van de heer Willem 
Bultman. Ze haalt er twee naar voren voor de kijkers thuis. Dit zijn de afbeeldingen die voor iedereen hetzelfde zijn. 
Een aquarel van het gemeentehuis en een aquarel van deze plek in de raadszaal. Plekken waar de raadsleden allemaal 
een groot deel van hun tijd en energie en betrokkenheid in hebben achtergelaten. Maar dat is nog maar de helft van 
het cadeau. Want het is een vierluik en ieder vertrekkend raadslid mag zelf bepalen welke andere plekken hij/zij 
tekenend vindt voor zijn of haar periode in de raad. Waarvan men zegt: ‘Dit is de plek waar ik het verschil heb 
gemaakt, waar ik herinneringen aan heb.’ Het is mooi als men deze dingen door kan geven aan de heer Bultman om 
aan te geven welke hij mag maken. Een plek met een verhaal dus. Zo krijgt iedereen niet alleen iets wat ons allemaal 
verbindt, maar ook iets persoonlijks, echt iets van uzelf. Ze hoopt dat men hier heel veel plezier aan mag beleven.  
 
Burgemeester HASELOOP begint met het naar voren roepen van de raadsleden, te beginnen met Arno Hardonk. 
“Arno, mag ik jou vragen hier naar voren te komen? Als je zo naar voren komt, is één ding duidelijk: Je bent wel de 
langste. Eén van de langste raadslieden die we ooit hebben gehad. Hij beklaagde zich net toen hij binnenkwam dat ik 
hem niet had gezien. Hoe kun je zo’n man nou over het hoofd zien? Dat is toch best wel bijzonder. Opvallen doe je 
echt wel. Toch stond je inhoudelijk niet altijd op de voorgrond. Sinds 2018 maakte je deel uit van de raad. Je sprak niet 
altijd het meest, maar je had wel duidelijk een mening. En die kwam ergens vandaan. Je komt uit een politiek nest. En 
je vader was burgemeester van Oldebroek. En ik geef eerlijk toe dat ik mezelf wel een beetje heb afgevraagd of je 
misschien ambities had in die richting. Maar gelukkig, jij bleef op jouw plek, zodat ik gewoon op mijn plek kon blijven 
zitten, zodat we allebei denk ik blij waren, toch?” 
 
De heer HARDONK antwoordt bevestigend. 
 
Burgemeester HASELOOP-AMSING: “Arno, je bent een vriendelijk, sociaal en opgewekt mens. Het is fijn om je in de 
raad te hebben gehad. Ik heb me wel zorgen gemaakt of jij je gaat vervelen als je straks niet meer in de raad zit. Maar 
ik heb begrepen dat je straks gaat genieten van een tuin met een sauna en straks een heerlijke afkoelgelegenheid, een 
emmer neem ik aan?”  
 
De heer HARDONK: “Een grote emmer.” 
 
Burgemeester HASELOOP-AMSING: “Dan ga ik me maar geen zorgen maken of jij deze zomer goed doorkomt. 
Dankjewel voor alles. Voor je betrokkenheid, voor je medeleven, voor je aanwezigheid.” Ze overhandigt de heer 
Hardonk bloemen. 
 
De heer GRAANSMA wil de heer Hardonk graag toespreken: “Arno, voor zover ik het terug kon zoeken stond je in 
2014 voor het eerst op de lijst voor de ChristenUnie, op nummer 8. Dat jaar ben je er niet ingekomen. Niet dat je 
daarna uit beeld was verdwenen, menig fractievergadering kwam jouw naam voorbij: ‘Zodra hij klaar is met de 
kerkenraad, dan… dán komt hij naar de fractie.’ Vier jaar later was het zover, verkozen als raadslid voor de 
ChristenUnie. Je ging 2018 met de volgende slogan de verkiezingen in: ‘Inzetten van je talent doe je gewoon!’ Gezien 
de achtergrond van je werk bij de gemeente Zwolle was het een logische keuze dat je je plek gevonden hebt in de 
commissie Samenleving en Bestuur. In de raadsvergadering van 8 november 2018 had je je maidenspeech over het 
beleidsplan Sociaal Domein 2019-2022 Citaat: ‘Voorzitter, het is voor mij een eer om hier te mogen staan en ik ben 
me bewust van de verantwoordelijkheid die hierbij hoort. Ik heb er zin in en ik ben dankbaar dat ik mij mag en kan 
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inzetten voor onze mooie dorpen in de prachtige gemeente Oldebroek.’ Arno, dat heb je dan ook gedaan en het werd 
gewaardeerd, door onze fractie, maar ook door de kiezer, in 2022 kwam je wederom in de raad en schoof je door 
voorkeurstemmen zelfs nog een plek naar boven. Als je met Arno op pad was de gemeente in, dan werd hij vaak 
herkend, als raadslid, maar nog meer ‘als de zoon van de oud-burgemeester’. Je hoorde dat dan beleef aan, maar 
tegelijkertijd hield je daar niet van. Je bent wars van status en dat brengt mij weer terug bij je slogan van 2018, 
‘Inzetten van je talent doe je gewoon!’ dat tekent jou! En nu, na jaar acht jaar, heb je besloten dat het genoeg is 
geweest, het is weer tijd voor andere dingen. En vervelen zul je je vast niet. We hadden de afgelopen jaren haast wel 
eens het idee dat je meer in Amsterdam en Den Haag vertoefde dan in Wezep, vele weekenden werden door jou en 
Lucia ingevuld met klussen voor, en het verhuizen van je dochters. En dan ook maar even richting je dochters: Hij 
heeft vanaf vandaag zijn handen weer vrij, kom maar door met die projecten! Arno, hartelijk dank voor alles wat je 
voor de ChristenUnie fractie van Oldebroek hebt mogen betekenen. We wensen jou, Lucia en de kinderen (met 
aanhang) Gods zegen toe op de weg die je mag gaan.” 
 
De heer HARDONK vindt alle woorden die hij toegesproken krijgt een grote eer. Hij begint zijn afscheid: “Geachte 
aanwezigen, vandaag neem ik afscheid als raadslid. Ik kijk met grote dankbaarheid terug op een periode van acht jaar 
waarin ik raadslid mocht zijn in deze prachtige gemeente. Ik heb het als zeer eervol ervaren. Dank aan de kiezers voor 
het vertrouwen dat ik heb mogen ontvangen — ook via voorkeurstemmen. Dat heeft mij altijd gemotiveerd om mij in 
te zetten voor onze gemeente. Ik ben dankbaar voor de vele goede overlegmomenten en de samenwerking binnen de 
raad en met het college, in het bijzonder met Liesbeth. Dank je wel Liesbeth! Deze samenwerking heeft bijgedragen 
aan resultaten waar ik met trots op terugkijk. Ik ga de onderlinge humor en daadkracht zeker missen. 
En eerlijk is eerlijk: het afvangen van vliegen, het vaak onnodig en drammerig interrumperen, het wantrouwen, het 
ook hier aanwezige populisme — dat zal ik minder missen. Dank nogmaals voor de samenwerking en het vertrouwen. 
Morgen zal de nieuwe gemeenteraad worden geïnstalleerd.  Ik wens de nieuwe gemeenteraad veel wijsheid en Gods 
onmisbare zegen toe in het uitoefenen van zijn taken. Dank u wel.” 
 
Burgemeester HASELOOP-AMSING roept de heer Wijnne naar voren: “We doen vanavond maar ietsje minder formeel 
en gaan gewoon met je en jij elkaar aanspreken, dat moet toch kunnen zo aan het eind van een periode. Henri, ‘Altijd 
goedlachs’ heb ik hier staan. Altijd met een groot hart voor woningbouw. En heel zichtbaar op je ruimtelijke 
ordeningsvisie. Al sinds 2018 ben je actief in deze raad. En al jaren heb je je ingezet voor de ontwikkeling van onze 
gemeente. Je hebt je daarbij in het bijzonder heel erg hard gemaakt voor nieuwe woonvormen. Je was indiener van 
het initiatiefvoorstel voor collectief wonen. En dat werd aangenomen. En dat kunnen niet alle oude raadsleden 
zeggen. Inmiddels staat er in Wezep aan de Singelhof een prachtig zelfbouwproject met 18 levensloopbestendige 
woningen. Een plek waar met heel veel plezier wordt gewoond en wat door de provincie als voorbeeld wordt gebruikt 
voor andere gemeenten om zich aan te spiegelen en inspiratie op te doen. Daar heb jij een heel belangrijke bijdrage 
aan geleverd. Een man met hart voor de kwetsbaren. En ook jij groeide op in een politiek nest. Jij hebt je vader wel 
opgevolgd. Hij is inmiddels wethouder in Barneveld en ik ben benieuwd of jouw…” 
 
De heer WIJNNE schudt van nee. 
 
Burgemeester HASELOOP-AMSING: “Ik ben NIET meer benieuwd… Goed, ik heb géén ambities gezien om wethouder 
te worden in Barneveld. Maar voor nu heel hartelijk bedankt voor alles en heel veel succes in de toekomst.”  
Ook de heer Wijnne krijgt een bos bloemen overhandigd. 
 
De heer GRAANSMA wil ook de heer Wijnne graag toespreken: Henri ging de verkiezingen van 2018 in met de slogan 
‘Samen gelukkig, wonen, werken leven’. Met als begeleidende tekst: ‘De ChristenUnie wil de woningmarkt stimuleren, 
zodat starter een steuntje in de rug krijgen, er voldoende passende huurwoningen zijn en er ruimte is voor particuliere 
(nieuw) bouw. Mensen blijven zelfstandig wonen, hierdoor is er meer behoefte aan andere, nieuwe vormen van 
wonen, zoals generatiewoningen.’ 
Het was dan ook niet zo gek dat Henri terecht kwam in de commissie Ruimtegebruik en Leefomgeving. De eerste 
kennismaking met Henri was al in de jaren daarvoor, als één van de deelnemers in de CPO Roezemoes in 
Oosterwolde, daardoor kwam hij in beeld bij de raad en de fractie van de ChristenUnie. De kennis die hij daar heeft 
opgedaan met het werken met een CPO en de bouw van zijn eigen woning heeft ertoe geleid dat hij zich steeds meer 
heeft ontwikkeld als de specialist van de fractie als het gaat om ruimtelijke ordeningen en bouwplannen.  
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Woningbouw was overigens niet het eerste onderwerp waar hij na zijn installatie in de raad aandacht voor vroeg. Dat 
was zover terug te vinden een mondelinge vraag op 19 april van dat jaar, waarin hij de aandacht vraag voor de 
overlast van ratten in Oosterwolde! 
Henri heeft zich ontwikkeld als de woningbouwspecialist van de fractie. Hij is groot voorstander van alternatieve 
vormen om tot woningbouw te komen. Niet alleen de gebaande paden, maar ook via een CPO, woningdeling, 
woningsplitsing en ander vormen om zo tot uitbreiding van de woningvoorraad te komen, maar zeker ook om 
betaalbare alternatieven te ontwikkelen om inwoners aan een woning te helpen.  
 
Hij wachtte daarbij niet alleen op nieuw beleid van de kant van het college, maar ging daar ook zelf mee aan de slag 
en schreef in 2020 een ‘opiniërende nota woonvisie’ en in 2024 kwam hij zelfs met een ‘Initiatiefvoorstel collectief 
wonen’ richting de raad en het voorstel is aangenomen!  
De heer Graansma denkt ook met waardering terug aan Henri’s inbreng op allerlei ander punten. Henri was niet van 
op de voorgrond zijn maar wist zeker te inspireren met zijn ideeën. Denk daarbij ook aan zijn overdenkingen aan het 
begin van de fractievergadering waar hij altijd een stap dieper ging, dat deed hij ook naar buiten toe. Bij het bladeren 
door het digitale archief vond de heer Graansma nog een mooie column uit 2020 met de titel ‘Black lives matter’. Een 
column waar Henri aandacht vraagt voor het gevaar van racisme en ons een spiegel voorhoudt, hoe staan wij daar zelf 
in? 
Het werken voor de fractie is de laatste jaren zwaarder voor Henri geworden. Zijn thuissituatie vraagt erom dat hij 
daar meer tijd door gaat brengen. En het is dan ook heel goed dat hij de juiste prioriteiten stelt en nu gaat stoppen. 
Maar dat betekent niet dat de fractie hem niet gaat missen.  
Hartelijk dank voor alles wat Henri voor de ChristenUnie fractie van Oldebroek heeft mogen betekenen. De fractie 
wenst hem, Gerrianne en de kinderen Gods zegen toe op de weg die hij mag gaan. 
De heer WIJNNE: Na acht jaar in de gemeenteraad is het tijd om het stokje door te geven. Dit afscheid voelt wel een 
beetje dubbel. Dubbel, omdat, het werd net al gezegd, het voor hem thuis goed is om te stoppen. En daarom is hij blij 
dat hij afscheid kan nemen. Maar ook dubbel omdat hij het ook jammer vindt. Omdat hij het werk in de raad ook erg 
mooi vindt en dat zeker gaat missen. Wat hij vooral gaat missen zijn ook de contacten met inwoners. Hij heeft de 
afgelopen jaren de gemeente ook echt beter leren kennen en veel contact gehad met mensen die zich ook echt 
inzetten voor Oldebroek. En als raadslid kom je dan op plekken waar je als inwoner niet zo snel komt. Dan denkt hij 
aan een aantal voorbeelden van ontmoetingen die hij heeft gehad, die hem wel echt geïnspireerd hebben. 
Bijvoorbeeld de prachtige zorgboerderij Natuurkracht in Kerkdorp. Hij fietste er heel vaak langs en wist niet eens dat 
het er zat. Een prachtige plek waar jongeren die het op een gewone school niet redden een mooie nieuwe plek 
krijgen. Of de Singelhof die al werd genoemd. Ook zo’n mooi initiatief van ouderen. Of het jaarlijkse uitje wat hij had 
met de weidevogelvereniging en de jagersvereniging om het zwerfvuil op te ruimen. Leuke ontmoetingen. En dat 
soort ontmoetingen hebben hem ook gevormd als raadslid en het laat ook zien waar het in de lokale politiek om 
draait. 
Er waren ook lastige ontmoetingen, dat moet hij er ook bij zeggen. Zeker in de commissie Ruimtegebruik en 
Leefomgeving heb je heel veel contact met inwoners, omwonenden, bezorgde omwonenden. Waardevolle 
gesprekken waren dat. Tegelijkertijd ook vaak moeilijke gesprekken. Mensen met terechte zorgen over hun buurt, hun 
leefomgeving en tegelijkertijd de afweging die je moet maken als er wel woningen nodig zijn. Het zoeken naar die 
balans vond hij misschien nog wel het lastigste van zijn werk als raadslid. Tegelijkertijd is hij ook trots op wat we vooral 
samen hebben bereikt als raad met het college. Ook op het gebied van woningbouw. Als het gaat om woningsplitsing, 
stond er van de week nog een artikel op de website van NOS, dat heel veel mensen dat graag willen en dat dat niet 
kan. In Oldebroek kan dat gewoon. Of een mooi artikel over mensen die nu hun schuur hebben verbouwd tot woning. 
Of de starterslening die in Oldebroek het hoogst is. Allemaal dingen die we samen hebben bereikt en die ook laten 
zien dat beleid niet iets abstracts is maar echt iets kan doen voor de inwoners. Hij is dankbaar dat hij namens de 
ChristenUnie in deze raad heeft mogen zitten. Vanuit het besef dat politiek gaat over mensen en over samenleven. 
Vier jaar geleden was het motto van de ChristenUnie in de verkiezingen: ‘Samen recht doen.’ Omdat niemand het 
alleen hoeft te doen, omdat ieder mens telt. En dat wilden we in daden omzetten. Gedreven door christelijke waarden 
heeft hij zich mogen inzetten voor een gemeente waar oog is voor elkaar, waarin de zwakke wordt beschermd en 
waar we samenwerken aan een toekomst voor Oldebroek. Dat wenst hij de nieuwe gemeenteraad ook toe. Hij wil 
graag een aantal mensen bedanken. Zijn collega-raadsleden voor de fijne samenwerking, ook als ze het inhoudelijk 
niet eens waren. Dank aan het college voor hun inzet. Ook dank aan alle ambtenaren die hard hebben gewerkt en ook 
altijd geduld hadden met de vele, soms extra technische vragen die er kwamen. Ze werden altijd zorgvuldig 
beantwoord. Dank ook aan de griffie voor de ondersteuning. Zonder jullie hulp was het niet gelukt. En dank ook aan 
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de bodes die ons elke vergadering weer goed verzorgen en dat helpt soms ook om zo’n lange vergadering door te 
komen. Zeker als je dan denkt aan de hapjes en drankjes na afloop. Zijn vrouw en kinderen zijn er ook, zelfs zijn 
moeder, maar die mag hij niet bedanken, dat is een beetje lastig. Dat moet hij thuis doen, als hij dat wil. Ze weet ook 
wel hoeveel hij aan haar te danken heeft. Hen hoeft hij dus niet te benoemen. Wel wil hij een bijzonder woord van 
dank geven aan zijn collega-fractieleden van de ChristenUnie. Hij is dankbaar voor de samenwerking, ze hebben het 
echt als een team gedaan de laatste vier jaar maar ook de vier jaar daarvoor. Bedankt voor het vertrouwen, ook voor 
de vriendschap die is opgebouwd. Ook in het kleine comité van Ruimtegebruik en Leefomgeving. Er was vaak intensief 
contact maar ook had men vaak aan een half woord genoeg. Daar heeft hij van genoten. Al moest Erna hem af en toe 
even bij de les houden tijdens de vergadering. Dat doet ze nogal hardhandig, maar goed. Het hield hem ook wel weer 
scherp. Dankuwel. Acht jaar geleden begon hij hier met het afleggen van de eed: ‘Zo waarlijk helpe mij God 
almachtig.’ En zonder de hulp van God was het hem ook niet gelukt dus hij wil ook God bedanken voor Zijn hulp en 
nabijheid. In alles wat hij mocht doen wist hij zich gedragen. Daar is hij dankbaar voor.  
 
DE VOORZITTER benoemt dat ook als je geen lid meer bent van de raad, je melding mag maken van 
grensoverschrijdend gedrag. Geen probleem. Ze vindt het ook fijn dat zonder dat de heer Wijnne het gezegd heeft, ze 
weet dat ze de familie mag bedanken voor het lenen van Henri. Maar ook ieder ander die zijn of haar partner heeft 
moeten missen, al die uren dat ze hier in de raad aanwezig waren.  
Ze vraagt Miranda, mevrouw Sloots, naar voren. 
 
Burgemeester HASELOOP: “Miranda, sinds 2022 woon je in Oldebroek. In datzelfde jaar kwam je in de gemeenteraad 
en dat is heel bijzonder. Het moet goed zijn geweest voor het tempo waarin je bent ingeburgerd. Dat is een soort van 
spoedcursus geweest. Je hebt in korte tijd ontzettend veel mensen leren kennen. Niet alleen hier in de raad, maar 
vooral ook daarbuiten in de samenleving. Mensen die zich inzetten, die iets betekenen. En voor wie jij iets wilt 
betekenen. Samen met de andere dames in de raad heb jij je bijvoorbeeld ingezet voor het betrekken van meer 
vrouwen bij de politiek. Ik herinner me een mooie avond in deze raadszaal waarin heel veel vrouwen met elkaar van 
gedachten hebben gewisseld over juist dat thema. Ik kan me best wel voorstellen dat dat heeft geholpen om je snel 
thuis te voelen in onze gemeente. Ook heb ik gehoord dat je heel goed mindmaps kan maken. En misschien is dat wel 
voor de toekomst een soort moderne notulistenrol die we kunnen introduceren. En Miranda, je bracht kleur. Letterlijk 
en figuurlijk. Dank daarvoor. Dankjewel voor je inzet, voor je energie en voor je betrokkenheid.” 
Ze krijgt een bos bloemen overhandigd.  
 
Mevrouw VAN DEN BOSCH spreekt mevrouw Sloots toe: “Miranda. Creatieve, kleurrijke, gelovige en soms heerlijk 
chaotische collega-vrouw in de raad. Vandaag nemen we officieel afscheid van jou als raadslid voor de ChristenUnie 
Oldebroek. Vier jaar lang heb jij je als gemeenteraadslid ingezet voor een nog mooier Oldebroek. Na een politieke 
training ‘politiek actief’ durfde je de stap naar het echte werk te zetten. Als commissielid van Samenleving en Bestuur 
samen met Gerco en Arno, wist jij vanuit jouw kennis en ervaring uit je dagelijks werkveld, in te zetten, juist voor de 
kwetsbaren in onze samenleving. Dat deed je op je eigen soms verrassend creatieve manier. Niet altijd meteen 
begrepen door iedereen misschien, maar wel altijd dichtbij jezelf en dat is moedig. Samen met Margreet deelden we 
een duidelijke missie: meer vrouwen in de politiek van Oldebroek. We wilden werken aan een gemeenteraad die een 
evenwichtige afspiegeling is van onze samenleving. Daar hebben we samen echt hard voor geknokt, stappen in gezet 
en vooruitgang geboekt. Maar tegelijk weten we: we zijn er nog niet. En daarom wil ik jou hierbij toezeggen dat ik mij, 
wellicht weer met andere vrouwen in de raad, zal blijven inzetten om meer vrouwen te betrekken en te 
enthousiasmeren voor de politiek. Miranda, jij legt heel makkelijk contact. Je bent open, enthousiast en toegankelijk. 
Tijdens werkbezoeken, campagnevoeren of andere activiteiten wist je mensen aan je te binden met een hartelijk 
woord of een brede, vaak felrood gestifte lach en een geïnteresseerde houding wist jij het verhaal van de 
ChristenUnie te delen met anderen. Je hebt aangegeven dat het raadslidmaatschap niet langer te combineren is met 
je dagelijks werk en andere verantwoordelijkheden. We begrijpen die beslissing en respecteren die dan ook volledig. 
We willen jouw gezin, Rolf, Daan, Emma en Josefien bedanken voor het delen van jouw tijd en betrokkenheid met ons. 
Beste Miranda, namens de fractie en het bestuur heel hartelijk bedankt voor je inzet voor de ChristenUnie en de 
gemeente Oldebroek. We wensen jou, Rolf en de kinderen alle goeds toe. Geniet van de mooie momenten samen en 
alles wat er vast nog op jullie pad komt. Gods zegen gewenst en blijf vooral die creatieve, chaotische en kleurrijke 
vrouw en oprechte dochter van de Allerhoogste Heer.” 
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Mevrouw SLOOTS bedankt voor de mooie woorden. Dienstbaarheid is geen taak die ophoudt bij afscheid. Maar een 
houding die blijft in alles wat je doet. Moge dat wat we samen opgebouwd hebben tot zegen zijn voor deze 
gemeenschap. Na vier jaar neemt ze afscheid als raadslid van de gemeenteraad in Oldebroek. Inderdaad was het een 
snelle trein waar ze op reed op het moment dat ze met haar gezin in Oldebroek kwam wonen. Maar wat heeft het me 
geholpen om in te burgeren in dit prachtige dorp. Het werk in de raad was een reis van luisteren, leren en 
samenwerken. En ze hoopt dat men haar uitspraak ‘Mogen we het erover eens zijn dat we het niet eens zijn’ nog de 
komende jaren zullen gaan herinneren. Want ze denkt dat het van belang is om elkaar beter te begrijpen en goed naar 
elkaar te luisteren in de samenwerking. Eens zijn hoeven we het niet altijd, maar luisteren naar elkaar moeten we 
altijd. Ondanks de moeilijke debatten, momenten waarin we lijnrecht tegenover elkaar kwamen te staan, qua visie, 
kijkt ze toch terug op de afgelopen jaren als bijzondere jaren waarin ze zich met overtuiging en dankbaarheid heeft 
mogen inzetten voor de gemeente. Eén van de dingen waar ze met trots op terugkijkt is inderdaad dat er meer ruimte 
en zichtbaarheid is gekomen voor de vrouw in de politiek. Ze is trots op de dames waarmee ze dat heeft mogen doen 
en waarmee ze een hele mooie band heeft op mogen bouwen. Ze is dankbaar dat ze op deze manier ook een bijdrage 
heeft mogen leveren dat meer vrouwen zich politiek bewust zijn geworden en politiek betrokken zijn geraakt. En het 
heeft zich de afgelopen verkiezingen op de kieslijsten uitbetaald. Bij verschillende partijen, en daar is ze supertrots op. 
In haar werk heeft ze geprobeerd haar christenzijn handen en voeten te geven. Dat betekende voor haar luisteren 
met aandacht, spreken met overtuiging en handelen met oog voor de ander. Niet perfect, maar wel vanuit een 
oprecht verlangen om dienstbaar te zijn. Ze wil iedereen bedanken met wie ze de afgelopen jaren samengewerkt 
heeft voor het vertrouwen, de gesprekken, de gezamenlijke inzet voor Oldebroek. Maar met dankbaarheid kijkt ze ook 
terug naar een leerzame periode wat haar veel gebracht heeft en waarin ze vertrouwen had in haar hemelse Vader, 
die haar deze talenten gegeven heeft. Hij heeft wat anders voor haar in petto en dat is haar het afgelopen jaar wel 
duidelijk geworden. Waardoor ze ook een heel wijs besluit mocht nemen door te zeggen: ‘Hee Miran, je gaat niet nog 
es vier jaar verder.’ Iedereen heeft haar geholpen om deze taak op te kunnen pakken, om in te burgeren, om een 
vrouw te worden die Oldebroekse genoemd mag worden. Ondanks dat ze van geboorte Rotterdamse is. Dank aan de 
medewerkers, ambtenaren, griffie, bodes, iedereen die hen heeft bijgestaan om deze taak uit te voeren. Ze sluit af:  
“Dank aan alle raadsleden, college, en burgemeester: ook hartstikke bedankt voor alle gezelligheid die we bij u 
mochten hebben. En voor de samenwerking met onze burgers. En de organisaties waar we veel contact mee gehad 
hebben. En bovenal mijn gezin dat mij de ruimte gaf om deze taak te vervullen en mij daarin te ontplooien. Maar 
bovenal wil ik mijn hemelse Vader danken voor de kracht en wijsheid die Hij mij gegeven heeft om deze taak uit te 
voeren. Voor allen die morgen starten in een nieuwe taak als raadslid bid ik jullie Zijn zegen, kracht en wijsheid toe. En 
dat wijsheid beter mag zijn dan macht.” 
 
Burgemeester HASELOOP vraagt de heer Deij naar voren: “Johan, ik wilde een heel lang verhaal houden maar ik zal 
het kort houden want ik heb begrepen dat je geen liefhebber bent van hele lange vergaderingen. Een man met een 
sociaal hart. Zowel in je werk als in je raadswerk laat je dat zien. En je zat één periode in de raad en zette je vooral ook 
in het sociale domein, zoals je dat ook in je werk hebt gedaan en nog steeds doet. En zoals je neem ik aan, zult blijven 
doen.” 
 
De heer DEIJ schudt nee. 
 
Burgemeester HASELOOP-AMSING: “Oké, we praten straks even bij. Met in ieder geval hier die bijzondere aandacht 
voor die inwoners die het financieel lastig hebben. Je vond en vindt het belangrijk dat regelingen niet alleen bestaan, 
maar dat ze ook gevonden kunnen worden. Dat mensen weten waar ze recht op hebben. Dat past ook bij wat je 
buiten deze zaal doet. Als maatje bij ‘schuld op maatje’ sta je mensen bij die dat nodig hebben en dat typeert je. Ik 
hoop dat je jouw talenten op dit vlak in blijft zetten want daarmee maak je heel direct het verschil in levens van 
mensen en dat is belangrijk. Dankjewel Johan en alle goeds voor de toekomst.” 
Ook de heer Deij krijgt bloemen overhandigd. 
 
De heer BOER spreekt de heer Deij toe. Hij heeft zijn toespraak gecombineerd met het afscheid van de heer Sanders. 
31 maart. Een gedenkwaardige dag voor deze gemeente. En vooral voor de samenstelling van deze raadsleden, 
waarvan we vandaag afscheid nemen. Krap de helft van de raadsleden die nu nog aan deze raadstafel zitten, is er 
helaas straks niet meer. Want we nemen helaas ook afscheid van de VVD-fractie. Er waait een andere wind door onze 
gemeente waardoor we morgen nieuwe raadsleden mogen verwelkomen. Allereerst wil hij de eigen fractie en 
commissieleden bedanken voor het vele werk wat de afgelopen tijd is gedaan. Vooral Ton Heddema die veel moeilijke 
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raadsstukken heeft behandeld. Goed van de tongriem gesneden, en die altijd een keurige en heldere uitleg erbij gaf 
die duidelijk was voor onze inwoners. Dank daarvoor.  
Johan Deij wil hij bedanken voor zijn inzet voor de ABO. Vanaf 22 april, dat zal hij maar even verklappen, gaat Johan 
met pensioen. Welverdiend. Hij gaat genieten en daarbij wil de ABO Johan bedanken voor zijn inzet.  
Hij gaat toch ook alvast even door met Arjan Sanders als het niet erg is. Arjan Sanders zat nog niet zo heel erg lang aan 
de raadstafel maar was wel deze hele raadsperiode behulpzaam in de commissies. Dank daarvoor. Nu gaat bij Arjan 
eerst de studie voor en we hopen dat we Arjan in de toekomst weer aan deze raadstafel terugzien. Ook wil hij gelijk 
Miranda en Anna bedanken voor hun commissiewerk en wellicht dat we in de toekomst ook hun namen weer 
terugzien voor het o zo noodzakelijke commissiewerk. Ook bij dezen onze dank voor jullie inzet en enthousiasme. 
Margreet wordt bedankt voor haar inzet en de inzet om samen op te trekken met de andere vrouwen in deze raad. 
Samen hebben jullie dat openbaar gemaakt en mede daardoor zijn er meer vrouwen enthousiast gemaakt voor de 
politiek in de gemeente. Dank daarvoor. Margreet gaat samen met hem de gesprekken aan en dan gaan we weer een 
ander verhaal houden. Als laatst wil hij alle raads- en commissieleden en alle ondersteunende ambtenaren, bodes 
bedanken voor de prettige en fijne samenwerking. Nu echt als laatste dank naar onze raadsvoorzitter, voor het 
respect en geduld dat ze met ons heeft gehad. Ook prijzen wij als ABO haar inzet voor de gemeente. Dank daarvoor. 
  
Burgemeester HASELOOP zegt dat ze de heer Deij jonger ingeschat had. Vandaar dat ze niet aan pensioen gedacht 
had. 
 
De heer DEIJ houdt zijn slotbetoog en dankt voor de mooie woorden. Hij heeft inderdaad vorige week donderdag 
afscheid genomen van de gemeente Zwolle in zijn reguliere werk. Nog twee maanden vakantie en dan krijgt hij AOW 
en pensioen. Maar om aan te sluiten bij de woorden van de burgemeester om vooral dit werk te blijven doen: voor de 
gemeente Oldebroek blijft hij zich hiervoor inzetten. Er lopen wat gesprekken waar hij mee door wil gaan. 
Vier jaar in de raad. Als hij terugkijkt denkt hij: ‘Wat heeft het me gebracht?’ Het heeft hem gebracht dat hij tot de 
conclusie is gekomen dat hij hier niet zo geschikt voor is. Met wie hij is en hoe hij in het leven staat, merkt hij dat de 
match niet zo lekker is. Hij krijgt soms kromme tenen. En heeft, denkt hij, niet kunnen toevoegen wat hij had gehoopt. 
Dat geeft niet. Het is voor hem ook een reden om te zeggen: ‘Hee die pensioentijd ga ik dan toch maar anders 
inzetten in plaats van meer tijd voor de raad.’ Het zou een mooie combi zijn geweest, maar je komt dan weer bij die 
verplichtingen en die wil hij eigenlijk niet meer. Ruimte om je eigen keuzes te maken, flexibel zijn is wat hij wel wil. 
Wat hij wel wil zeggen is dat hij God dankbaar is dat hij deze kans heeft gehad. Het heeft hem wel meer inzicht 
gegeven in hoe alles werkt en hij heeft meer van Oldebroek leren kennen. Vijf jaar woont hij in Oldebroek en hij stond 
hier binnen een jaar. Na een jaar was hij raadslid. Hij snapt wel hoe snel je kan inburgeren, dat heeft hij ook zo 
ervaren. Hij wil ook dank geven aan de ABO. De ABO geeft aan iedereen te accepteren en dat heeft hij ook zo ervaren. 
Ondanks misschien een andere kleur of mening. Hij heeft zich daarin wel altijd gewaardeerd gevoeld en altijd een 
volwaardig deelnemer gevoeld van deze fractie. Dat vindt hij mooi om te zien. Wat ze zeggen, doen ze ook. Hij wil één 
tip meegeven aan de nieuwe raad. Het is al een paar keer genoemd, Miranda zei het ook al, maar hij heeft ook zo’n 
credo: Je kunt het eens zijn dat je het oneens bent. En soms moet je dat ook accepteren van elkaar. En niet blijven 
vechten. Zoek elkaar vooral op en zoek de verbinding en ga vanuit die hoek elkaar benaderen en zorg dat je het goede 
doet voor elkaar en niet alleen je eigen waarden waar je voor staat. Maar voor de samenleving van Oldebroek. Hij 
besluit met een “Dank jullie wel.” 
 
Burgemeester HASELOOP vraagt de heer Sanders naar voren. “Arjan, afgelopen november volgde je Ton Heddema op 
als raadslid. Een relatief korte periode maar ook in die korte periode heb je jouw betrokkenheid en inzicht laten zien. 
Maar daarvoor was je al sinds 2022 actief als raadscommissielid en die ervaring nam je mee de raad in. Je bent 
praktisch ingesteld en je hebt, ik citeer jezelf, een ‘no-nonsense kijk op de inhoud.’ Je draait niet om de zaken heen en 
zet vooral de schouders eronder. In het afgelopen halfjaar wilde je je nadrukkelijk inzetten voor de jongeren en 
ouderen in onze dorpen. Speerpunten daarbij waren de energietransitie, het milieu, woningbouw en verkeer. 
Belangrijke thema’s. Nu, maar ook zeker voor onze toekomstige inwoners die nu nog onze jongeren zijn. En ook in een 
relatief korte tijd kan je verschil maken, dat hebben we kunnen zien. Arjan, dankjewel voor je inzet en je 
betrokkenheid de afgelopen maanden en blijf vooral verschil maken op die belangrijke en mooie thema’s.” 
De heer Sanders krijgt bloemen overhandigd.  
 
De heer SANDERS: “Beste raad en voorzitter. Na de verkiezingsuitslag zit mijn tijd als raadslid erop. Met het halveren 
van de ABO Viel ik er net buiten. Zo werkt het soms in de politiek. Op 6 november ben ik vanuit de rol als commissielid 
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doorgeschoven naar raadslid. Daardoor is mijn periode in de raad kort geweest maar ik heb het met veel plezier 
gedaan. Als ik dan toch terugkijk denk ik vooral aan mijn moment aan de start, dat was voor mij een vuurdoop. De 
eerste keer met een volle tribune. Ik had het onderwerp flexwonen in de commissie. Daarvoor heb ik wat peentjes 
gezweten. Verder heb ik in de afgelopen jaren best wel goed geleerd hoe het er in de praktijk aan toegaat. Het gaat 
niet alleen om standpunten, maar ook om luisteren en soms accepteren dat het anders loopt dan je zelf wil. Ik kijk wel 
met een goed gevoel terug op de afgelopen periode en wil iedereen bedanken voor de samenwerking. Collega-
raadsleden, het college en natuurlijk ook de ambtelijke organisatie. Ook de inwoners die betrokken zijn en hun stem 
laten horen, wat hier vaak gebeurt. De nieuwe raad wens ik heel veel wijsheid toe en nadrukkelijk ook veel plezier. 
Want ondanks de verschillen werken we allemaal aan hetzelfde doel en dat is volgens mij het beste voor onze 
gemeente. Voor mij stopt het niet helemaal, ik blijf zeker betrokken bij de partij en ik blijf me zeker inzetten voor onze 
inwoners. Dankjulliewel.” 
 
Burgemeester HASELOOP roept de heer Scholten naar voren: “Gertie, in de beginjaren was je al betrokken als 
bestuurslid bij CDA Oldebroek. Vanaf 2022 zette je je in als commissielid binnen Samenleving en Bestuur, Financiën en 
Bedrijfsvoering. En in 2024 maakte je de stap naar raadslid toen je Jan Dijkstra opvolgde. Je bewaart in de raadszaal je 
rust. En je hebt zeer regelmatig aangegeven dat ‘dit de feiten zijn waar u het mee moet doen.’ Je zou het ook goed 
doen als rijdende rechter. Vanaf het begin was je duidelijk in je drijfveer: je wilde je inzetten voor een fatsoenlijk 
Oldebroek. Een gemeente waar voor iedereen een plek is en waar mensen zich veilig voelen. Dat zagen we onder 
meer terug in jouw aandacht voor de verkeersveiligheid, sport en bewegen, ontspanning en goed onderwijs. Maar ook 
buiten de zaal ben je zeer betrokken als vrijwilliger bij onder meer Vietens en bij de cliëntenraad in Wezep. Je weet 
wat je belangrijk vindt en maakt graag tijd vrij voor je vrouw Annie waarmee je alles bespreekt. Je kinderen en je 
kleinkinderen zijn ook ontzettend belangrijk voor je. En je hebt een bijzondere hobby: je spaart de voetbalplaatjes bij 
de Plus. Sorry, die heb ik niet voor je, die heb ik allemaal aan collega Liesbeth Vos gegeven. Toen je daarstraks 
binnenkwam zei ik: ‘Wat ie je er goed uit.’ Toen zei je: ‘De complimenten zijn voor Annie want als ik het zelf moest 
doen zag ik er niet uit.’ Dus bij dezen Annie: Complimenten! Gertie, we zijn je dankbaar dat je na je pensioen je 
kostbare tijd hebt ingezet voor onze gemeenschap. Geniet van je familie, van de extra vakantiereizen die jullie 
ongetwijfeld samen gaan maken en dankjewel voor alles wat je de afgelopen jaren hebt gedaan.” 
Bloemen voor de heer Sanders. 
 
De heer VAN DER HORST wil de heer Scholten toespreken. Terugkijkend op de verkiezingen is het CDA niet beloond 
voor de inzet: het harde werk en de vele resultaten die we in de afgelopen jaren in de coalitie hebben gehaald voor 
onze gemeente. En met gevolg dat het CDA één raadszetel verliest en Gertie niet meer terugkeert in de raad voor nu. 
Als er één persoon is die die inzet van het CDA belichaamt, dan is dat Gertie het wel. Hij heeft zich altijd ingezet met 
hart voor het CDA en nog belangrijker: met hart voor onze gemeente. ‘Rustig’ kenmerkt hem inderdaad. Doordacht en 
reflecterend. Iemand die precies de juiste woorden koos op het juiste moment. En dat maakt hem krachtig. Wat hem 
daarbij kenmerkte was zijn voortdurende aandacht voor veiligheid. En misschien nog wel belangrijker: het gevoel van 
veiligheid bij onze inwoners. Hij begreep als geen ander dat beleid pas echt werkt als mensen zich gezien en 
beschermd voelen in hun eigen leefomgeving. Voor de heer van der Horst persoonlijk is hij meer geweest dan een 
collega. Hij was een coach, iemand die hem deed nadenken, soms zijn geweten op het moment dat het nodig was. En 
dat waren hele waardevolle momenten. Dankjewel daarvoor. Binnen de fractie is hij een steunpilaar geweest en dat is 
hij nog steeds. In de politieke aanpak, in processen en vooral als stabiele factor. Als het ingewikkeld werd, bracht hij 
rust. Als het onduidelijk werd, bracht hij overzicht. En achter elke sterke man staat een sterke vrouw, Annie. En dat 
ben is zij als geen ander. Beide werden als heel betrokken ervaren. Annie was er altijd, ondersteunend, en bleef elke 
avond wakker, ook al was de vergadering nog zo lang. Ga er maar aan staan.  
Boven alles is Gertie een geweldig mooi mens. En dat is misschien wel het belangrijkst wat je kunt zijn. En zeker in de 
politiek. Daarom is de ChristenUnie blij dat hij niet helemaal verdwijnt en doorgaat als commissielid. Want zijn 
ervaring, blik en manier van werken blijven van grote waarde voor ons. Hij besluit: “Gertie, vriend, dankjewel, voor 
alles wat je gedaan hebt en voor wie je bent.” 
 
De heer SCHOLTEN wil een aanvulling geven op wat de burgemeester vertelde over de kinderen en kleinkinderen: 
“We hebben inmiddels ook een achterkleindochter van één jaar. Dat moet ik toch even zeggen, anders krijg ik 
vanavond boze appjes dat ik onze familie niet goed vertegenwoordigd heb.  
Afscheid nemen door zetelverlies was onverwacht en niet de bedoeling. Een aantal woorden van mijn kant op deze 
avond. Op 1 februari 2024 begon ik in de raad als opvolger van Jan Dijkstra. Volle zaal, buiten was het onrustig. Deze 
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avond stond het AZC op de agenda. Maar ook mijn beëdiging en maiden speech. Het ging over het onderwerp 
afvalstation Elburg. De oproep die ik in de raad deed, was: ‘Waarom maken we een onderwerp zo ingewikkeld?’ Blijf 
bij de feiten. Blijft het onderbouwen. Blijf bij het onderwerp en maak dan een gewogen keus. Kom op voor het 
algemeen belang. Gelukkig is het afvalstation weer operationeel geworden in Elburg, dank daarvoor. Maar wat komt 
er steeds veel emotie in de raad voorbij. Bij elk onderwerp als het ware. En er wordt niet goed geluisterd naar elkaar, 
helaas. De vraag welke mij vaak bezighoudt is vaak: Doen wij het goede voor onze burgers of voor de inwoners van het 
mooie Oldebroek? Of spelen we alleen maar op de man, in plaats van de bal? Dit verklaart ook mijn hobby voor 
voetbalplaatjes. Staat het persoonlijk belang van een aantal raadsleden niet hoog in het vaandel? 
Volksvertegenwoordiger: Een belangrijke en verantwoordelijke taak. Wat kijk ik terug op mooie gesprekken en 
momenten die ik voerde met burgers. Veelal met mijn klompjes aan. Veel gesproken over veiligheid, 
verkeersveiligheid, zorg voor de jeugd. Maar ook zeker voor de zorg en welzijn van onze ouderen. Woningbouw en 
natuurlijk ook verruiming van de evenementen. De burgers wisten mij te vinden. Vooral ook in de kern Wezep, waar ik 
een bekende ben. En dit betreft de gesprekjes niet alleen met de CDA-achterban, zeker niet. Als raadslid ben ik er voor 
elke inwoner van de gemeente Oldebroek aanspreekbaar. Ik heb veel geleerd in de afgelopen periode en heb veel 
inwoners verder kunnen helpen. Adviseren, gebruik maken van mijn kennis en kunde en ook zeker van mijn netwerk. 
Mijn netwerk is de laatste jaren alleen maar breder geworden. Het helpen en adviseren van mensen zit in mijn hart, 
dat doe ik mijn hele leven al en blijf ik ook zeker mee doorgaan. Want elk mens is bijzonder mooi. Afscheid nemen 
door zetelverlies is niet leuk. Het was 18 maart 2026. De verkiezingsuitslag was een tegenvaller voor het CDA. Maar 
één ding weet ik zeker: het CDA zal terugkomen in 2030. Zelf behoor ik over een aantal uren niet meer tot uw raad. 
Jammer, maar geen drama hoor. Zo werkt dus de politiek. Ik blijf commissielid binnen het CDA en zal mij blijven 
inzetten voor een fatsoenlijk Oldebroek.  
Tot slot wil ik een aantal mensen bedanken. Annie, al een paar keer genoemd natuurlijk. Altijd feedback als ik 
thuiskwam van een commissie- of raadsvergadering. Altijd positief kritisch. Dankjewel. De bloemen zijn dus ook voor 
jou. De vaste luisteraars van LOCO radio en LOCO tv. Er zijn wat vrienden en familieleden die alle uitzendingen volgen, 
ook als ze tot 00.00u duren. Dank voor de kijkers en luisteraars. Het college, laagdrempelig. Positief, enthousiast, 
benaderbaar en hard gewerkt aan het bestuursakkoord van de laatste vier jaar en het college uitvoeringsprogramma. 
Er zijn echt vele goed resultaten geboekt de laatste vier jaar. Speciale dank natuurlijk aan onze wethouder van het 
CDA, Beert. Dankjewel Wilco, fractievoorzitter van het CDA. Voor steun, vertrouwen en de vele mooie, diepzinnige 
ontspanningsmomenten. Dank Wilco. Tot slot, voorzitter. Ik bedank alle raadsleden voor de samenwerking en wens 
ieder alle goeds toe.” 
 
Burgemeester HASELOOP-AMSING verzoekt de heer Post om naar voren te komen: “Dick, raadslid tegen wil en dank 
misschien wel. Maar wat waren we blij dat je er was. Toen je fractievoorzitter moest stoppen sprong jij erin. Eerst 
tijdelijk, toen nog een keer tijdelijk en toen echt definitief. En ik heb zitten tellen, met al dat aantreden en aftreden 
heb jij waarschijnlijk de meeste bossen bloemen gekregen van iedereen. Eerlijk is eerlijk: ze waren verdiend. Vanaf 
2020 was je raadscommissielid en in 2024 kwam je de raad in met duidelijke idealen. Eén daarvan was participatie. 
Participatie en participatie. Voor deze speech heb ik dat principe even losgelaten: jij hebt hierop geen invloed en de 
rest ook niet. Dit komt puur van mijzelf. Geen participatie hierin. Maar zonder dollen: het was belangrijk dat je ons 
iedere keer bij de les hield. En als onderwijzer heb je ons niet alleen dat meegegeven, namelijk ook dat aandacht niet 
alleen moet uitgaan naar de meest kwetsbaren, maar ook naar de mensen die het ‘gewoon’ nodig hebben. Dus 
eigenlijk moet voor iedereen die aandacht er zijn. 
Je stond aan het begin van een nieuwe partij: Sociaal en Duurzaam. Die nu verder gaat met mooie opvolging. Dick, 
dankjewel voor alles wat je hebt ingebracht. En ik wens je alle goeds.” 
De heer Post krijgt (weer) bloemen. 
 
De heer DOKTER wil de heer Post ook toespreken. Maar hij wil eerst ook wat tegen de heer Kemp zeggen. Hij heeft 
een paar maand in het gemeentehuis rondgelopen en zo’n 25 jaar geleden en heel wat langer haar zat hij toen nog 
tegenover hem in de studio. Hij mocht jaren later met hem in de raad zitten en dat was heel bijzonder. Dat de VVD 
moet vertrekken is helemaal naar op zo’n moment. Dat geldt ook voor Gerjan. Hij citeert Daniel Lohues. 
Dan zijn bijdrage voor de heer Post: “In 2021 werd Duurzaam Oldebroek opgericht. Door de broers Ard en Jarne 
Overkempe. Bij de gemeenteraadsverkiezingen van 2022 veroverden ze uit het niets een zetel in deze raad. Ik mag 
vanavond een dank- en afscheidswoord richten tot Dick Post, maar dus niet zonder Jarne en Ard Overkempe te 
bedanken voor hun idealen en bijbehorende daadkracht. Dankzij hen is er een bal gaan rollen die in korte tijd is 
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uitgegroeid tot een lokale beweging die vanaf morgen als Sociaal & Duurzaam Oldebroek aan deze raadstafel mag 
meepraten over het welzijn en de toekomst van ons mooie en dierbare Oldebroek. Dank Ard en dank Jarne. 
  
Dick, je hebt 2 jaar terug een handschoen opgepakt en sprong midden in de rit van deze raad op de trein. En hoe. 
 Als schaduwfractie-lid van Duurzaam Oldebroek heb ik mogen meemaken hoe jij mensen bij elkaar krijgt en brengt. 
Vol energie. Vol van positiviteit. Als organisator, als verbinder, als leider, als coach en… als lid van de gemeenteraad 
van Oldebroek. 
Als samenleving mochten we willen dat er veel meer mensen als jou bestaan en opstaan. Waarom? Omdat je altijd 
uitgaat van samenwerken en samen verantwoordelijkheid nemen. Op de inhoud. Niet op de persoon. Jij zoekt altijd 
naar wat mensen aan elkaar verbindt. Zaait geen verdeeldheid. Oogst geen wantrouwen in en voor anderen. 
En dat is mega knap, in de tijd waar polarisatie hoogtij viert en politici als marketingmachines vooral wantrouwen in 
anderen organiseren. Macht via verdeeldheid. En dat is niet jouw werkwijze. Niet jouw persoonlijkheid. 
 Jij zoekt en ziet kansen en pakt ze met beide handen aan. Want je was niet alleen het raadslid en fractievoorzitter. 
Tussentijds organiseerde je ook een nieuwe lokale beweging met de naam Sociaal & Duurzaam Oldebroek. En die 
begint morgen niet met één, maar met twéé zetels. In een tijd van spanningen en polarisatie zijn we verdubbeld. En 
kunnen we jouw voorbeeld volgen om te zoeken naar verbinding en de moed om als politici te kiezen voor samen de 
schouders zetten onder de uitdagingen van onze gezamenlijke samenleving. 
Dick, jij, samen met Frank, Alie en Silvie vormden de fractie van Duurzaam Oldebroek. Dus ook hen, als 
raadscommissieleden, wil ik hier bedanken voor hun inzet in deze raadsperiode. En Frank van ’t Ende en Alie 
Overkempe, ja de moeder van Jarne en Ard, nemen het positief verbindende stokje van jou over. 
 Nu weer tijd voor je vrouw en gezin, het fietsen, het onderwijzen en het voorzitten de beweging Sociaal & Duurzaam 
Oldebroek. 
Dick, je hebt het lef en de energie gegeven voor de niet eenvoudige weg. De weg van bij elkaar brengen en 
samenwerken. Dank voor wie jij bent en voor jouw inzet en betekenis voor de lokale democratie.” 
 
De heer POST wilde eigenlijk met een grapje beginnen maar dat wordt wat moeilijker vanwege de mooie speech. Dank 
daarvoor. Toch maar het grapje: Hij wielrende en dan won hij nog wel eens wat. Dus hij had ook wat voor het 
thuisfront nodig om ze tevreden te houden, dan kwamen die bossen bloemen mooi van pas. Maar alle gekheid op een 
stokje: Bert-Jan heeft de ambitie die hij had heel duidelijk uitgesproken. Het klopt dat hij kopman is geworden tegen 
wil en dank. Zijn ambitie was het niet om raadslid te worden. Maar hij heeft zich absoluut wel vermaakt. Zijn ambitie 
was een positieve beweging neer te zetten die het samenleven van de gemeente Oldebroek bevordert. Hij is blij dat 
dat voor een groot deel gelukt is en hij hoopt dat het nog veel groter gaat worden en nog meer gaat lukken, want 
daarvoor zitten we hier. Om het samenleven te bevorderen en te kijken of we onze mooie gemeente nog mooier 
kunnen maken. Dat doen we voor onze inwoners. We hebben een dienende taak en dat wil hij graag meegeven aan 
de raadsleden die blijven zitten. Natuurlijk ook aan de nieuwe raad, maar die zijn er morgen pas. Dank ook aan thuis, 
dat hij de vrijheid had om dit te kunnen en te mogen doen. Zijn vrouw zegt altijd: ‘je verzint zo weer iets nieuws.’ Dat 
klopt ook wel, maar nu even rustig aan, in ieder geval tot de zomervakantie. En dan zien we weer verder. Dank ook 
aan al die mensen in het gemeentehuis, de ambtenaren die volop inzet hadden, de bodes, de griffie, het college, de 
griffie, maar bovenal ook aan de eigen fractie van Duurzaam Oldebroek. En al die mensen die met hem en de fractie in 
het bootje wilden stappen om met een verbindende, positieve stijl kritisch op inhoud te zijn. Niet op de man, maar op 
de bal. Afsluitend: “Ik ben er megatrots op. Dankjulliewel.” 
 
De VOORZITTER: Dit was een deel van de raadsleden die afscheid neemt omdat ze niet meer terugkomt in de nieuwe 
raad. Maar er is een extra bijzonder moment voor twee mensen die zich uitzonderlijk hebben ingezet. Deze mensen 
krijgen een koninklijke onderscheiding. Deze worden nu de raadszaal binnengebracht. Het gaat om twee raadsleden 
die niet terugkomen, maar die zo lang in de raad hebben gezeten dat het de koning heeft behaagd om ze te 
waarderen met een onderscheiding. Als eerste wordt Popke Graansma met zijn vrouw naar voren geroepen.  
 
Burgemeester HASELOOP-AMSING: “Popke, je staat hier met je vrouw, want dit werk doe je, zoals bekend, niet alleen. 
Achter veel betrokken volksvertegenwoordigers staat iemand die meeleeft, die ruimte geeft. Popke, jouw achternaam 
viel me eigenlijk al op voordat ik je echt leerde kennen. Toen ik hier begon en de naam ‘Graansma’ hoorde, dacht ik: 
‘Die naam ken ik ergens van.’ En dat klopt. Want in Leek kende ik jouw neef. Ik heb hem leren kennen als een zeer 
betrokken persoon bij de lokale politiek en hij zat menig vergadering op de publieke tribune. En zo blijkt hier ook maar 
weer, dat net als in sommige voetbalfamilies, politiek soms van generatie op generatie wordt doorgegeven. Jij hebt 
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dat politieke DNA in Oldebroek volop benut en tentoongespreid. Vanaf 2012 raakte je actief betrokken bij de 
ChristenUnie in Oldebroek. Twee jaar later, in mei 2014, werd je raadslid. Je stapte in op het moment dat Liesbeth Vos 
wethouder werd. Vanaf dat moment heb jij je ontwikkeld tot een betrokken, inhoudelijk sterke en verbindende kracht 
binnen onze raad. Acht jaar later werd je fractievoorzitter. Een rol waarin jouw kwaliteiten nog duidelijker zichtbaar 
werden. Rustig, doordacht, met oog voor het geheel en gericht op samenwerking. Jouw stem werd gehoord en deed 
ertoe. En als ik kijk naar de thema’s waar jij je hard voor hebt gemaakt, dan springt er één duidelijk uit: duurzaamheid. 
Dit was voor jou een overtuiging. Een onderwerp waar je je in vastbeet en waar je een blijvend verschil in hebt 
gemaakt. Maar ook als persoon was je duurzaam inzetbaar. Je was onder meer actief in de commissie Ruimtegebruik 
en Leefomgeving en voorzitter van de commissie Samenleving en Bestuur. In die rollen ging je voor de inhoud, 
bewaakte je het proces en leidde je de debatten goed. Beste Popke, je staat voor zorgvuldigheid, betrouwbaarheid en 
kijkt naar de lange termijn. Belangrijke kwaliteiten. Zeker in een tijd waarin soms snel en scherp gaat. Maar je neemt 
vanavond geen afscheid van het openbaar bestuur, integendeel. Als commissielid in de provinciale staten van 
Gelderland draag je het geluid van jouw ChristenUnie breder uit. Een mooie volgende stap, waarin je opnieuw van 
betekenis zult zijn. En wie weet wat er daarna nog komt. Maar we staan nu vooral stil bij wat je hier hebt betekend, in 
deze raad en voor deze gemeente. Al die jaren, avonden en stukken. Dat kan alleen als thuis de ruimte en steun er ook 
is. Net als bij ons allemaal geldt ook hier: zonder zo’n basis is dit werk zeker niet mogelijk. Dank daarvoor, Sylvia.  
Popke, we nemen met grote waardering afscheid van jou als raadslid en het is daarom mij een groot genoegen om te 
mogen zeggen dat jij vandaag een koninklijke onderscheiding ontvangt. Deze onderscheiding, toegekend door Zijne 
Majesteit de koning is een erkenning voor jouw jarenlange toewijding en jouw betekenis voor onze lokale 
samenleving. Het is meer dan verdiend, dankjewel en van harte gefeliciteerd.” 
De heer Graansma ontvangt bloemen, het lintje en een oorkonde. Hierna volgt een fotomoment.  
 
De heer PEGGEMAN spreekt de heer Graansma toe: “Voorzitter, leden van de raad en in het bijzonder: Popke. 
Vandaag mag ik onze fractievoorzitter toespreken in zijn laatste raadsvergadering voor de ChristenUnie Oldebroek. En 
dat voelt bijzonder, want na 12 jaar nemen we afscheid van iemand die niet alleen een collega was maar ook een 
vaste waarde en een vraagbaak voor velen van ons een steunpilaar. Je begon als fractievolger, kalm en bescheiden. 
Maar met een enorme hoeveelheid kennis en betrokkenheid. Al snel bleek dat er meer in zat en werd je in 2014 
commissielid, daarna ging je de raad in. In de commissie R&L vond je je plek. Je genoot van de inhoud, van de dossiers 
waarin je je vast kon bijten, vooral duurzaamheid was voor jou een onderwerp. Niet omdat het moest, maar omdat 
het bij je past. Omdat je gelooft dat we goed moeten zorgen voor de schepping en voor de generatie die na ons komt. 
De overtuiging heb je nooit verstopt. Je leeft daaruit, in je bijdrage, in je vragen en in je vasthoudendheid. In 2021 
werd je lijsttrekker en nam je de voorzittershamer over. Dat was een nieuwe rol. Maar je groeide er moeiteloos in. Je 
leidde de fractie met rust, een eerlijk verhaal en altijd werkend aan de idealen, met de mogelijkheden die we hadden. 
Je stond altijd klaar voor nieuwe raadsleden. Je hielp hen door de dossiers heen, gaf vertrouwen en gaf richting. 
Bijvoorbeeld door ons te wijzen op eerder behandelde onderwerpen, of documenten die de inbreng konden 
verbeteren. Afgelopen jaar heb je nagedacht over de vraag hoe de toekomst eruit moest zien. Een nieuwe 
raadsperiode vraagt veel tijd, energie en aanwezigheid. Je kwam tot de conclusie dat het goed is om ruimte te maken 
voor Sylvia, je kinderen en kleinkinderen. Voor het leven buiten de raad. Maar wie jou kent, weet dat je politiek nooit 
helemaal loslaat. Inmiddels ben je weer begonnen als fractievolger, commissielid in de provinciale staten. En eerlijk 
gezegd, niemand van ons zal het verbazen als daar weer iets moois uit gaat groeien. Namens de fractie wil ik je 
bedanken voor je geduld, voor je kennis, voor je nuchterheid, voor je bereidheid om altijd mee te gaan naar 
gesprekken, werkbezoeken, regio-overleggen, noem het maar op. Maar vooral voor wie je was voor ons: 
betrouwbaar, betrokken en altijd het hart op de juiste plek. Dank voor de afgelopen 12 jaar en in het bijzonder de 
afgelopen vier jaar waarin je onze fractievoorzitter was. We zijn veel dank beschuldigd en we gaan je missen.  
 
De heer GRAANSMA bedankt eerst voor de mooie woorden die er gesproken zijn. En ook dank aan de Majesteit die de 
onderscheiding toegekend heeft.  
“Geachte aanwezigen, raad en voorzitter, in de afgelopen jaren heb ik hier heel wat keren mogen staan om namens 
onze fractie het woord te voeren. Het begon allemaal in het voorjaar van 2012 toen ik door de toenmalig voorzitter 
van de ChristenUnie, Ton van Leijen werd gevraagd of ik eventueel belangstelling had om mij in te zetten voor de 
lokale politiek en natuurlijk in het bijzonder voor de ChristenUnie. Ik had mij tot die tijd nog nooit met de plaatselijke 
politiek beziggehouden. Na eerst fractievolger te zijn geweest, kwam ik in 2014 in de raad toen Liesbeth de positie van 
wethouder ging bekleden. En nu dus de laatste keer dat ik hier, vanaf deze plek het woord mag voeren. 
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Ik kan het iedereen aanraden om een periode in je leven deel te nemen aan het openbaar bestuur en in het bijzonder 
de gemeenteraad. Onderdeel van de representatieve democratie uitmaken vraagt om veel verantwoordelijkheid. Je 
bent immers door de kiezers, de inwoners van deze mooie gemeente, verkozen om in de raad plaats te nemen en 
ervoor te zorgen dat hun belangen goed worden afgewogen bij de besluitvorming die voor ligt. Mijn allereerste dank 
gaat dan ook uit naar de kiezer, zonder hen had ik hier niet gestaan. Die verantwoordelijkheid richting de kiezers is om 
met een uitwerking van het programma te komen waarmee je de verkiezingen bent ingegaan, maar ook een afweging 
tussen het algemene belang en persoonlijk belang. Een afweging waarmee je opkomt voor de zwakkere in de 
samenleving, de medemens die niet in staat is het eigen geluid te laten horen. Dat je zorgt voor goede 
maatschappelijke ondersteuning, uitkeringen en voorzieningen voor mensen die het anders niet gaan redden. Dat je 
zorgt voor betaalbare huisvestiging voor de inwoners, jong en oud. Dat je zorgt voor een goede afweging tussen de 
mens en de natuur. Maar die verantwoordelijkheid is voor de ChristenUnie ook, en dat is weer heel actueel, dat je 
binnen wat mogelijk is zorgt voor de vreemdeling die op je stoep staat en die jouw hulp nodig heeft. 
Voorzitter, nu kan ik een hele opsomming gaan doen van de onderwerpen waar ik mij de laatste jaren mee bezig heb 
gehouden, maar dat ga ik niet doen. Ik heb het raadswerk over het algemeen met veel plezier gedaan, binnen onze 
fractie en ook in de samenwerking met de andere partijen. Ik mocht lid zijn van de commissie Ruimte en 
Leefomgeving en daarnaast 8 jaar als voorzitter gediend voor de commissie Samenleving en Bestuur. Dat was fijn om 
te doen. Ook mocht ik recent nog de mooie taak als voorzitter van de vertrouwenscommissie bij de herbenoeming van 
onze burgemeester op mij nemen. Dank aan alle collega raads- en commissieleden waar ik de afgelopen jaren mee 
heb mogen werken. Het was fijn om met elkaar op te trekken. Het waren boeiende tijden, met hoogte- maar heel 
zeker ook, met dieptepunten. Aan de raadsleden die doorgaan en aan hen wie morgen voor het eerst beëdigd 
worden, zorg dat je elkaar vasthoudt en elkaar meeneemt in de taak die je te wachten staat. Houdt elkaar, en in het 
bijzonder ook het college en de burgermeester heel, zij kunnen zich niet altijd verdedigen en kunnen ook grote schade 
oplopen. Dat is niet goed voor hen persoonlijk, maar zeker ook niet voor het aanzien van, en het vertrouwen in het 
openbaar bestuur. Er rust een grote verantwoordelijkheid op de schouders van ieder raadslid. Dank ook in het 
bijzonder aan de coalitiepartners waarmee we de afgelopen jaren en in het bijzonder de laatste vier jaar samen mee 
zijn opgetrokken. De ABO, de SGP en het CDA. Het was lang niet altijd eenvoudig, maar aan het eind kunnen we elkaar 
wel in de ogen kijken en de hand schudden. Dank aan het bestuur en de fractie van de ChristenUnie in de 
verschillende samenstellingen van de afgelopen jaren. We hebben veel met elkaar opgetrokken en elkaar kunnen 
vasthouden in onze idealen voor de gemeente Oldebroek. Dank voor het vertrouwen wat jullie mij gegeven hebben in 
de dingen die ik mocht doen, in het bijzonder ook het voorzitterschap van de fractie. Een bijzonder woord van dank 
aan onze wethouder Liesbeth, we hebben vele jaren met elkaar opgetrokken en veel lief en leed met elkaar gedeeld. 
Wij nemen op een later tijdstip nog verder afscheid van elkaar. Voorzitter, zonder een goede ondersteuning van de 
griffie is een raadslid niks, hartelijk dank voor alles wat jullie de afgelopen jaren hebben gegeven, aan mij persoonlijk, 
aan de fractie, aan gemeenteraad. In het bijzonder ook dank voor het vele werk wat jullie doen op de achtergrond om 
de coalitievorming in goede banen te leiden. Dank aan de bodes die altijd ervoor zorgden dat we ons hier thuis 
voelden, dank aan ambtelijke ondersteuning en de gemeentesecretaris die ons werk makkelijker maakten. Dank 
natuurlijk ook aan onze voorzitter Burgemeester Haseloop, aan de leden van het college de wethouders, Beerd Flier, 
Ton Heddema en Liesbeth Vos voor het werk wat zij de afgelopen jaren verzet hebben. En vanaf deze plaats ook dank 
voor wat wethouder Ben Engberts voor de afgelopen coalitie(s) heeft betekend. En natuurlijk een hele grote dank aan 
mijn vrouw Sylvia en onze kinderen, zonder hun steun had ik dit werk niet al deze jaren kunnen doen. Er zijn heel wat 
uurtjes geweest dat ik niet thuis was maar in het gemeentehuis vertoefde. Dank, ik hou van jullie! Voorzitter, ik ga 
afsluiten, maar niet zonder dank aan mijn Hemelse vader uit te spreken, Hij heeft mij de gezondheid en energie 
gegeven om dit mooie werk te mogen doen. Ik wens jullie allemaal alle goeds en Gods onmisbare zegen toe.” 
 
Burgemeester HASELOOP-AMSING vraagt hem nog even te blijven staan. Ze wijst op het gedenkboek. In dit boek 
worden alle bijzondere momenten vastgelegd en dit is zo’n moment. De heer Graansma mag zijn handtekening in dit 
boek zetten.  
Hierna vraagt ze de heer Kemp naar voren te komen. Ze wil graag een manier vinden dat de heer Kemp, maar ook zijn 
familie in beeld wordt gebracht. Daarom wordt er even geïmproviseerd en gaan ze beide ergens anders in de zaal 
staan, zodat op camera ook de familie te zien is.  
“Beste Henk. Ik zei net bij Popke dat je dit werk nooit alleen doet en dat vaak een sterke vrouw of man achter een 
raadslid staat. Dat geldt zeker ook voor jou. Want ook al moet je Marcella bijna een jaar missen, al die jaren ervoor 
was ze er voor je. Dat gaan we niet onbenoemd laten. Tegelijkertijd is het lastig om hier alleen te staan. Daarom heb ik 
gevraagd of Nora bij je komt staan. De kleindochter van Henk. Als er één woord is dat jou typeert in deze raad, dan is 
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het wel ‘nestor’. Jij staat voor velen voor de gemeenteraad voor de gemeente Oldebroek. Met zo’n 28 jaar 
raadslidmaatschap, slechts een korte onderbreking in 2006 voor een missie in Bosnië, behoor je tot één van de 
langstzittende raadsleden in Nederland. Dat is natuurlijk een hele prestatie. Maar wie jou kent, weet: het gaat niet om 
de jaren maar om de inhoud en het doen wat je zegt. Al in 1994, nog maar net in Oldebroek, zette je al de eerste 
stappen in de lokale politiek. Binnen drie weken was je secretaris van de VVD Oldebroek. Ze wendt zich tot de raad: 
Dat is anders dan bij u, bij ons komt talent heel snel bovendrijven. Dat had natuurlijk absoluut niks te maken met een 
tekort aan menskracht. Het zegt wel heel veel over jouw betrokkenheid. In 1998 werd je raadslid en vanaf 2006 
vormde je jarenlang een eenmansfractie. Dat vraagt niet alleen om doorzettingsvermogen, maar ook over overtuiging 
en een heel groot verantwoordelijkheidsgevoel. Je was voorzitter van de werkgeverscommissie van de griffie, lid van 
het presidium, en jarenlang plaatsvervangend voorzitter van deze raad. Dat betekent dat jij, als het college afwezig 
was, locoburgemeester was. Zo konden wij ons zonder zorgen richten op de inhoud. Dank daarvoor. Als nestor mocht 
je ook belangrijke momenten voorzitten. Met rust en altijd met oog voor de mens achter de functie. Bij mijn installatie 
en ook bij mijn herbenoeming heb ik dat mogen ervaren en daar wil ik je nogmaals voor bedanken. Maar ook op de 
momenten dat ik portefeuillehouder was in raadsvergaderingen, zoals bijvoorbeeld asielopvang. Jij had dan ook de 
dubbele pet van plaatsvervangend voorzitter van VVD-voorzitter en weer terug. Wat een stoelendans was dat soms. 
Henk, jij was en bent een normerende kracht. Een vaderfiguur voor velen in deze raad. Iemand die scherp en duidelijk 
kon zijn in het debat. Maar altijd rechtvaardig. Verschillen waren er om opgelost te worden en ze kregen zo betekenis. 
Jij hebt hier politiek verschil gemaakt. En het resultaat daarvan zie je ook buiten deze zaal. Jij bent iemand met een 
duidelijke mening, over het belang van AED’s en met het behoud van het buitengebied. Over de balans tussen de 
agrarische sector en landschap. En ik hoef je niet te vragen over je standpunt ten aanzien van de wolf: Die weten we 
wel. Dit waren voor jou geen dossiers maar eerder overtuigingen. Net als jouw betrokkenheid bij onze identiteit voor 
de gemeente en als gemeente. Jij kan namelijk zeggen dat je hier onsterfelijk bent geworden door de vlag. Onze 
huidige gemeentevlag wordt mede dankzij jou dagelijks gehesen en dat is een erfenis die blijft. Beste Henk, je bent 
natuurlijk meer dan politiek. We kennen je als hobbyboer, als iemand die het buitenleven ademt en eigenlijk kwam 
dat ook een beetje door Marcella: zij wilde graag een boerderij. En de afgelopen vier jaar waren zwaar, het afscheid 
van je vrouw die zo ontzettend achter je stond, na een lang ziekbed, heeft diepe indruk gemaakt. En in die periode 
heb jij kracht laten zien die ons allemaal raakte. Het is mooi om te zien dat je daar niet alleen in stond. Samen met 
jouw onafscheidelijke Boas vond je weer een klein beetje houvast. En we zagen ook een opa die met liefde een Puch 
opknapte voor Nora, zijn kleindochter. Niet alleen om iets moois te maken, maar ook om het virus door te geven. 
Want zelf heb je inmiddels ook een prachtige motor gekocht. En dan nog iets wat ik toch nog even wil noemen: Je 
bent ook veteraan voor de klas. Vanochtend mocht ik erbij zijn, dat je zonder drillsergeant te spelen, 33 kinderen 
muisstil had terwijl je een verhaal vertelde over oorlog, vrede en vrijheid. Niet vanuit polarisatie ‘wij tegen zij’ maar 
door te vertellen dat ook de soldaten van de tegenpartij gewoon mensen waren en gewoon bang waren. Wat een 
mooi verhaal. Gelukkig zien we dus ook dat naast wat je hier in de raadszaal hebt gegeven, ook nieuwe hobby’s hebt 
gevonden en dat gun ik je van harte. Beste Henk, ik ga afsluiten. Van jou nemen we vanavond als laatste afscheid als 
raadslid. Maar niet van wie jij bent voor onze gemeente. Jouw invloed is blijvend. En daarom is het meer dan terecht 
en volkomen verdiend dat ook jij vanavond een koninklijke onderscheiding ontvangt. Het heeft Zijne Majesteit de 
Koning behaagd jou vanwege je grote verdienste voor politiek en maatschappij te benoemen tot lid in de orde van 
Oranje-Nassau. Het is een erkenning van jouw jarenlange inzet, toewijding en grote bijdrage aan de gemeente 
Oldebroek. Namens ons allemaal, van harte gefeliciteerd.” 
 
De Heer KEMP krijgt het lintje opgespeld en neemt een oorkonde en bloemen in ontvangst. Ook krijgt hij nog een 
miniatuurvlag van de gemeente Oldebroek. Daarna volgt een fotomoment en zet hij zijn handtekening in het 
gedenkboek.  
 
De heer VAN DER HORST spreekt de heer Kemp toe: “Henk, vandaag nemen we afscheid van een bijzonder raadslid. 
Maar eigenlijk doen we meer dan dat. We nemen afscheid van een tijdperk, want, ik heb het pas nog nagevraagd bij 
je, 28 jaar in de raad, dat doe je niet zomaar. Dan ben je beraad. Dan ben je met recht de nestor. Henk, jouw inzet 
voor onze gemeente is echt indrukwekkend. Bijna drie decennia lang heb je je ingezet voor Oldebroek en haar 
inwoners. Altijd met het hart op de goede plek. Altijd met oog voor de mensen achter de cijfers, achter de plannen en 
achter het beleid. En laten we eerlijk zijn: je was er gewoon als altijd. Niet als meubilair, integendeel. Je was aanwezig, 
scherp, betrokken en met een mening die ertoe deed. Als jij sprak, luisterden wij. Niet omdat je de hardste was, maar 
omdat je de juiste toon wist te raken. Wat jou typeert is je ontwapenende nuchterheid, geen poespas, geen politieke 
fratsen, maar gewoon zeggen waar het op staat. Eerlijk, duidelijk en met beide benen op de grond. En juist dat 
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waarderen wij enorm. En ik persoonlijk. Ik leerde je kennen als een geweldige betrokken man, een vent met een 
gouden hart. Voor mij persoonlijk ga je hier ook gemist worden. Maar ik heb alle vertrouwen dat we elkaar nog vaak 
spreken. Niet in de raadszaal, maar gewoon met een biertje in de hand. Want dat doen we nog regelmatig samen. 
Zoals ik je ken blijven de adviezen dan nog gewoon komen. Ik hoop het van harte. En dat is maar goed ook want daar 
zit vaak meer wijsheid in dan in menig debat hier in de raad. Henk, dank voor alles wat je hebt gegeven, voor je inzet, 
je betrokkenheid, je trouw aan Oldebroek. We wensen je alle goeds voor de toekomst, maar één ding weten we zeker: 
helemaal weg ben je nooit. Dankjewel namens de raad en de inwoners van Oldebroek.” 
 
Ook de heer VAN OENE (Laurens) wil nog wat zeggen. “Dankuwel voorzitter. Ik ben hartstikke dankbaar dat we vanuit 
de fractie ook iets mogen zeggen richting Henk. Henk, ik herinner me heel goed de eerste keer dat ik een bijdrage 
mocht leveren tijdens een commissievergadering. Ik had klamme handjes en jij kon aan mij merken dat ik nerveus 
was. Wat nou als ik iets verkeerd zegt? Vroeg ik aan jou. En je reageerde met de geruststellende woorden dat er niets 
was wat ik kon zeggen dat je in de raad niet kon rechttrekken. Je hebt ons in de afgelopen jaren ontzettend veel 
vertrouwen gegeven. Ik zeg ‘ons’, want ik heb vanmiddag met Nick gebeld en die zei alles te onderschrijven wat ik nu 
zeg. Ontzettend veel ruimte en Nick en ik zijn het er roerend over eens dat de afgelopen acht jaar, de jaren dat we in 
de VVD-fractie mochten zitten, hebben bijgedragen aan het ontwikkelen van onze stijl, ons mens- en wereldbeeld en 
de opvattingen die ons tot op de dag van vandaag maken tot wie we zijn. Als ik moet kiezen uit de vele lessen die je 
ons hebt geleerd de afgelopen jaren, is dat het debat het beste gedijt als het gebaseerd is op feitelijkheden. En 
feitelijkheden had je altijd paraat. Dat is ook niet zo gek na zo’n lange staat van dienst. In de fractie heb ik je daarom 
meerdere malen de wandelende archiefkast genoemd. Bij het horen van een project, dossier, straat of zelfs een 
achternaam, gaat bij jou een archieflade open en komt er mee dan 25 jaar aan archiefkennis boven. Dat is ontzettend 
waardevol. We hebben in de afgelopen acht jaar veel tijd met elkaar mogen doorbrengen en veel meegemaakt, ook 
op persoonlijk vlak. En na acht jaar denk ik je een beetje te kennen en ik denk dat je gekenmerkt wordt door twee 
woorden: Trots en moedig. Je bent trots op de dingen die je doet en de mensen die daarbij betrokken zijn. Je bent 
trots op Oldebroek, een trotse liberaal. Trots op de plek waar je woont, het beroep dat je hebt uitgeoefend, je 
raadswerk en boven alles ook op je gezin. Je bent een trotse opa. En ik weet dat zij ontzettend trots op jou zijn. Je 
hebt een ontzettend trotse kleindochter maar je had ook een ontzettend trotse vrouw. En als ze bij de 
fractievergaderingen af en toe kwam kijken of je ons wel goed verzorgde, of je ons wel goed voorzag van koffie en 
thee, kwam er altijd een leuke anekdote. Vaak iets wat al enkele jaren geleden was gebeurd. En dan was ze 
ontzettend trots op hoe je een situatie had afgehandeld. Ook moed heb ik de afgelopen jaren bij jou mogen merken. 
Je bent niet bang om te zeggen wat je denkt of om de waarheid uit de weg te gaan. Je durft het tegen mensen te 
zeggen als je het niet met ze eens bent en je durft ook ze duidelijk te maken als iets niet kan. Ik denk dat dat een hele 
waardevolle eigenschap is voor elke politicus. Je was ook altijd trots op Nick en mij en dat stak je niet onder stoelen of 
banken. Ik denk dat menig raadslid, ambtenaar, of iedereen in Oldebroek die het maar wou horen dat meerdere 
malen te horen kreeg. En altijd was je na de vergadering te spreken over onze bijdrage. In sommige gevallen wisten 
we tijdens de bijdrage al dat we iets verwoordden op exact dezelfde manier als jij dat had gedaan want dan hoorden 
we een instemmend ‘hm hm’. Ik denk dat na al die jaren op deze mooie avond het tijd is om de rol een keer om te 
draaien en de trots die jij al die jaren hebt uitgestraald richting ons naar jou uit te spreken. Terwijl ik dat zeg, weet ik 
dat ik namens meer mensen mag spreken dan alleen Nick en mij, maar Henk we zijn echt ontzettend trots op je en via 
deze weg wil ik je nogmaals hartelijk bedanken. Het was me echt een genoegen.”  
 
De heer KEMP neemt het woord: “Voorzitter, dit zijn mijn laatste algemene beschouwingen. Ik heb 10 minuten, 
interrupties in de eerste ronde niet toegestaan. Dank voor al die mooie woorden. Wilco bedankt, Laurens bedankt. 
Het is eigenlijk niet te bevatten wat je allemaal te horen krijgt op zo’n avond. Het is tegelijk ook heel erg fijn om eens 
zoiets te horen. De bloemen het cadeau en een onderscheiding notabene van Zijne Koninklijke Hoogheid. De bloemen 
komen eigenlijk altijd iemand toe die het dichtst bij je staat, die naar je verhalen luistert en met raad en daad bij staat. 
Je partner. Dat is bij mij niet gegaan zoals we hadden bedacht. Daarom ben ik blij dat mijn dochter, schoonzoon en 
kleindochter hier zijn. De bloemen komen jullie toe. Jullie zijn er altijd voor mij, dankjewel. 
Voorzitter, het was een lange, maar mooie reis, bijna 28 jaar in deze raad te mogen functioneren als raadslid. 
Voorzitter van mijn eigen fractie. Een fractie zeker niet van mij, maar van de VVD. En gelukkig werd ik al die jaren 
gesteund door meerdere commissieleden, de laatste jaren met name Nick Schouten en Laurens van Oene. 2 Kanjers 
die ook hun bijdragen met verve hebben uitgedragen. Ik dank hen daarvoor. Ja ik was bijzonder trots op jullie en dat 
heb ik nooit onder stoelen of banken gestoken. Zulke jonge kerels die je zoveel jaar aan je kan binden in een politieke 
partij, ik vond het bijzonder. Dankjulliewel. Vele raadsleden heb ik zien komen en gaan, en een groot aantal 
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wethouders zag ik voor korte of langere tijd hun portefeuilles beheren. Vanaf 1998 heb ik 5 burgemeesters in functie 
zien. Eerst burgemeester Zielhuis, dan Overweg, gevolgd door Hoogendoorn, dan Snijder Hazelhof en u voorzitter, als 
laatste, ook alweer de tweede periode. Het waren bijzondere tijden. De tijd van een oud gemeentehuis, waar 
ambtenaren straalkacheltjes van huis meenamen ligt nu ver achter ons. 
De tijd dat er nog geen BOA’s bestonden, en we een eigen politiebureau hadden. Dat er nog gestencild werd, later 
centraal geprint, en dat de bodes meermalen in de week dikke enveloppen met papieren dossiers in je brievenbus 
probeerden te doen. Tijdens mijn politieke reis door de tijd kwamen vele memorabele momenten langs. Veel te veel 
voor nu maar ik wil er toch een paar benoemen, De MKZ-crisis in maart 2001 die een hele grote impact had op onze 
inwoners, met name de veehouders, en hun gezinnen, van dieren als herten, runderen, geiten en schapen. Een tijd 
van horror, en dierruimingen waar ik nog regelmatig aan terug denk. Van heel ander orde was de invoering van het 
dualisme in2003. Wethouders waren geen lid meer van de Raad, wat een verschuiving van verantwoordelijkheden zou 
moeten opleveren en een verbetering van de controlerende taak van de raad. Of die invoering hier al is geland… 
Ook had ik nog een relatief korte onderbreking in mijn raadsperiode, aansluitend op de verkiezingen in 2006. 
Het was mijn uitzending van bijna zeven maanden in het kader van een militaire missie als gevolg van de oorlog in 
Voormalig Joegoslavië. Dat had best een grote impact, met name op mijn thuisfront. Kort daarna werd ik opnieuw 
beëindigd. 
Wat ook een terugkerend fenomeen in de raad was: De begrotingsvergaderingen. Prinsjesdag in Oldebroek noemde ik 
het altijd. Waar vroeger de vergadering om 19.30 startte, en geschorst werd rond 23.30. Om de volgende dag weer 
om 13.30 te verder te gaan tot rond 17.00. Dan verzocht de voorzitter de fracties om af te ronden en tot besluiten te 
komen, want anders werd het eten koud! Best bijzonder, wetende dat we nu deze Prinsjesdag in één avond proberen 
af te ronden, en af te sluiten met een drankje en bitterballen. Het kan dus wel! 
En niet te vergeten, 2019, u, Burgemeester Haseloop was net geïnstalleerd, of corona brak uit. We hadden we nog net 
één fysieke raadsvergadering, en daarna zagen we elkaar lange tijd alleen nog via een beeldscherm. Online 
vergaderen, en, gezien de ervaringen elders, waren we er hier best goed in. Complimenten voor onze raad toen! 
Als laatste moment zal ik toch benoemen, de, zeg maar asielzoeker/vluchtelingencrisis. Voor bestuurders, raad en 
inwoners in deze gemeente een flink dossier die veel stof heeft doen opwaaien. En nog steeds. Het zijn maar een paar 
momenten in een lange periode van veel dossiers, initiatieven en begrotingen. Een periode waarin ik tevens de rol van 
nestor en plaatsvervangend voorzitter van de raad mocht invullen. Met name bij de wisselingen van burgemeesters 
bijzonder eervol. Kortgeleden had ik nog een deel van mijn archief in handen. Met ook een grote aantal moties, en 
amendementen door de VVD opgesteld, initiatiefvoorstellen die we gemaakt hebben, en zelfs een interpellatiedebat 
wat ik ooit eens aanvroeg. Allemaal vergane glorie zullen we maar zeggen. Ik heb in elk geval mijn best gedaan. En al 
die jaren, met steun van onze VVD leden, had ik wel een soort van heilig vuur, ik wilde er wel iets goeds van maken. 
Op het moment dat ik het gevoel zou krijgen dat er een vorm van tegenzin zou optreden, was ik al veel jaren eerder 
was opgestapt. Maar nu er vele nieuwe mensen de schouders onder de VVD wilden zetten, was voor mij het juiste 
moment om plaats te maken. 
 
Mijn laatste termijn, de afgelopen 4 jaar, was heel pittig. Maar ik heb toen ook wel mensen zien opstaan. Met name 
hier in dit huis. Die er voor mij waren. Dan benoem ik toch de vele ambtenaren, de bodes, maar ook raadsleden, 
wethouders en u als burgemeester, voorzitter van de raad, en nog veel meer. Een misschien wel onverwachte, maar 
heel persoonlijke en warme belangstelling en steun in de rug. Daar ben ik u allen dankbaar voor. 
Mocht u denken, hij noemde nog even terloops de ambtenaren. Zoals de ambtelijke tak van dit huis wel vaker wordt 
bedankt na een begrotingsvergadering. Maar dat was niet terloops. Dat was welgemeend. De medewerking, het 
meedenken op de achtergrond, en meeleven heb ik altijd als grote steun ervaren, er daarom wil ik ze nog speciaal 
bedanken. Merci, zeg ik via de gemeentesecretaris. 
Als laatste: Tanja, als voorzitter van deze raad, maar nog meer als mens, jouw persoonlijke aandacht en steun, speciaal 
op die momenten die er echt toe doen, zal ik altijd blijven herinneren en met mij meedragen. DANK je wel, en het gaat 
u allen goed!” 
 
De VOORZITTER sluit af: Met mooie woorden namen we afscheid van een gemeenteraad die zich toegewijd heeft 
ingezet. Uw inzet, betrokkenheid en soms moeilijke keuzes hebben onze gemeente gevormd tot wat zij vandaag is. 
Voor de kijkers thuis en misschien de mensen op de publieke tribune, die zich afvragen of de commissieleden die de 
gemeenteraad ondersteunen nog een bedankje krijgen: Zeker gebeurt dat nog. Er is jaarlijks een barbecue waar ook 
nog aandacht besteed wordt aan de commissieleden. Maar we kijken ook vooruit en morgen staat er een nieuwe raad 
klaar om vol energie en ambitie verder te bouwen aan onze toekomst. Een raadszaal vol ambitieuze frisse gezichten 
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die beginnen aan een nieuw hoofdstuk. Gelukkig blijft er ook wat ervaring en kennis van de oude garde in de raad. 
Met respect voor wat is geweest en vertrouwen in dat wat er komt. Aan de vertrekkende raadsleden: Dank voor alles 
wat u hier heeft gedaan. En aan de nieuwe raad: veel wijsheid, samenwerking en succes gewenst. 

05. Sluiting. 
De VOORZITTER gaat voor in dankgebed en sluit de laatste vergadering van deze gemeenteraad om 21.25u 

 

 

Aldus goedgekeurd en vastgesteld in de openbare vergadering van de gemeenteraad van Oldebroek op 7 mei 2026. 

 

   , griffier A.M. Stokreef   , voorzitter T.H. Haseloop-Amsing 
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